

বায়ুফে প্রেসিডেন্টের বিবৃতি, মে-২০১৮

জাতীয় ফুটবল দলের প্রধান কোচ হিসাবে নিযুক্ত জেমি ডে

বাংলাদেশ ফুটবল ফেডারেশন (বায়ুফে) ব্রিটিশ ফুটবল বিশেষজ্ঞ জেমি ডে-কে জাতীয় ফুটবল দলের প্রধান কোচ হিসেবে নিয়োগ দিয়েছে।

জেমি আর্সেনালের সাথে একটি পেশাদার চুক্তিতে ছিলেন। এছাড়াও তিনি মাইকেল ওয়েন, স্টিভেন জেরার্ড এবং ওয়েস ব্রাউনের মত ফুটবলারদের সাথে যুক্তরাজ্যের ফুটবল এসোসিয়েশনের লিলেশাল ন্যাশনাল স্কুলে ছিলেন। এরপর তিনি ইংল্যান্ড অ-১৬, অ-১৭ এবং অ-১৮ দলের প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন।

তবে ইনজুরির কারণে তাঁর ক্যারিয়ার সংক্ষিপ্ত হয়ে যায়। ফলে তিনি পুরোদমে কোচিংয়ে মনোনিবেশ করার চিন্তা করেন। তিনি আর্সেনাল এফসি ও শার্লটন অ্যাথলেটিকের যুব দলকে প্রশিক্ষণ দিয়েছেন।

এডি হাভে ও আর্সেন ওয়েঞ্জারের ব্যক্তিগত সুপারিশে তিনি তার উয়েফা 'এ' কোচিং লাইসেন্স লাভ করেন এবং ২০০৯ সালে সিনিয়র কোচিং ক্যারিয়ার শুরু করেন।

জেমি ডে ২০১৩ সালে কনফারেন্স সাউথ শিরোপা জয় করেন। দলটিকে কনফারেন্স প্রিমিয়ারে উন্নীত করার জন্য ২০১২-১৩ মৌসুমে তাকে সেরা ম্যানেজার নির্বাচিত করা হয়েছিল। কোন দলের প্রধান কোচ হিসেবে তিনি সর্বপ্রথম গিলিংহাম এফসিতে যান। সম্প্রতি তিনি ব্যারো এএফসি এর সহকারী ম্যানেজার হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন।

অভিষেকেই বাংলাদেশ নারী ফুটসাল খেলোয়াড়দের চমক

বাংলাদেশ জাতীয় নারী ফুটবল দল থাইল্যান্ডে অনুষ্ঠিত এএফসি নারী ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ-২০১৮ এর আসরে তাদের গ্রুপ পর্বের ম্যাচগুলোতে পরাজিত হওয়া সত্ত্বেও চমৎকার ফুটবল উপহার দেয়।

মালয়েশিয়ার বিপক্ষে তাদের প্রথম ম্যাচে প্রথম গোলটি তারাই করে। চাইনিজ তাইপের বিপক্ষে তারা তাদের গ্রুপ পর্বের তৃতীয় এবং শেষ ম্যাচেও গোল করে।

গ্রুপ পর্বে পরাজিত হওয়া সত্ত্বেও বাংলাদেশি খেলোয়াড়েরা প্রতিদ্বন্দ্বী খেলোয়াড়দেরকে এবং প্রতিদ্বন্দ্বী কোচদেরকে তাদের ব্যক্তিগত প্রতিভা দিয়ে বিস্মিত করেছে।

দারুণ ম্যাচ এবং খেলোয়াড়দের অভিজ্ঞতা অর্জন ছাড়াও দেশের নারী ফুটবল দলের অধিনায়ক সাবিনা খাতুনের আসরের গ্রুপ পর্বের সেরা তিনে জায়গা করে নেয়াটা ছিল বাংলাদেশের বড় অর্জন।

দলটির অর্জনকে আরও ভালভাবে বুঝতে হলে জানা প্রয়োজন যে মালয়েশিয়া এবং ভিয়েতনাম বিশ্বের নারী ফুটসালের শীর্ষ ১০ টি দলের মধ্যে রয়েছে। তাদের খেলোয়াড়দের বয়স ২৫ থেকে ৩৫ বছরের মধ্যে এবং তারা খুবই অভিজ্ঞ। পাশাপাশি, দু'টি দেশেই নিয়মিত পেশাগত নারী ফুটসাল লীগের অনুষ্ঠিত হয়।

সুতরাং, আমরা আশা করি এই অভিজ্ঞতা এবং ফলস্বরূপ আসা পরিপক্বতা নিয়ে দলটি ভবিষ্যতে আরো সাফল্য দেখাবে।

জাতীয় দলের আবাসিক ক্যাম্প শুরু

বাংলাদেশ অলিম্পিক ফুটবল দল এবং জাতীয় দল যথাক্রমে ২০১৮ এশিয়ান গেমস এবং সাফ চ্যাম্পিয়নশিপ ২০১৮-তে অংশগ্রহণ করবে।

আসন্ন আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতাগুলোতে সর্বোচ্চ নৈপুণ্য প্রদর্শনের লক্ষ্যে ৪৪ জন ফুটবলারের প্রাথমিক দল ২৬ মে, ২০১৮ থেকে বি.কে.এস.পি. ইন্টারন্যাশনাল হোস্টেলের মাঠে একটি আবাসিক ক্যাম্প শুরু করে।

এশিয়ান গেমস-২০১৮ ইন্দোনেশিয়ায় ১৫ থেকে ২৭ আগস্ট অনুষ্ঠিত হবে এবং সাফ চ্যাম্পিয়নশিপ-২০১৮ অনুষ্ঠিত হবে ৪ থেকে ১৫ সেপ্টেম্বর ঢাকায়।

প্রথম 'বিপিএল রেজিস্ট্রেশন উইন্ডো-২০১৮' শুরু ২৫ জুলাই

বাংলাদেশ প্রিমিয়ার লীগের (বিপিএল) পরবর্তী মৌসুমের জন্য প্রথম রেজিস্ট্রেশন উইন্ডোটি ২৫ জুলাই শুরু হবে এবং ৩০ আগস্ট পর্যন্ত চলবে।

আগামী মৌসুমে থেকে বিপিএল ম্যাচগুলো সর্বনিম্ন ৫টি থেকে সর্বোচ্চ ৮টি ভেন্যুতে খেলা হবে।

প্রতিটি ভেন্যুর স্বাগতিক দলকে আগামী তিন বছরের জন্য সেই ভেন্যুটিই ব্যবহার করতে হবে।

এছাড়া, সকল ক্লাবকে একজন এশিয়ান কোটাধারীসহ সর্বোচ্চ চারজন বিদেশী খেলোয়াড় নিয়োগের অনুমতি দেওয়া হবে।

পাশাপাশি, আগামী মৌসুম থেকে ‘অ-১৭ ফুটবল লীগ’ অনুষ্ঠিত হবে লীগ ফরম্যাটে। পরবর্তী ফুটবল মৌসুম ফেডারেশন কাপের সাথে শুরু হবে।

২০১৮ ফিফা বিশ্বকাপে রাষ্ট্রপতির দূত হিসেবে নিযুক্ত কিরণ

ফিফা কাউন্সিল, এএফসি এবং বাফুফের নির্বাহী কমিটির পদে অধিষ্ঠিত এবং বিএফএফ নারী ফুটবল কমিটির সভাপতি মাহফুজা আখতার কিরণ রাশিয়ায় অনুষ্ঠিতব্য ২০১৮ ফিফা বিশ্বকাপে যোগ দেবেন রাষ্ট্রপতির দূত এবং শুভেচ্ছা দূত হিসেবে।

রাশিয়ার একরতেরিনবার্গ স্টেডিয়ামে তিনি দূত হিসেবে কাজ করবেন এবং সেখানে তিনি ৮ জুন থেকে ১৬ জুলাই পর্যন্ত অবস্থান করবেন।

রাশিয়ায় তার অবস্থানকালে তিনি ফিফা কংগ্রেস এবং এর কার্যনির্বাহী কমিটির সভায় যোগ দেবেন।

জাতীয় স্কুল ফুটবল টুর্নামেন্ট চূড়ান্ত পর্যায় শুরু ৩০ মে

জাতীয় স্কুল ফুটবল টুর্নামেন্ট ২০১৭-১৮ এর চূড়ান্ত রাউন্ড ৩০ মে ঢাকায় শুরু হবে।

এ বছর ৭ মে ৭টি ভেন্যুতে অনেকগুলো স্কুলের অংশ নেয়ার মধ্য দিয়ে প্রতিযোগিতাটি শুরু হয়।

প্রাথমিক এবং নক আউট রাউন্ডের পর ফাইনালিস্টদের নিয়ে চূড়ান্ত রাউন্ড অনুষ্ঠিত হবে রাজধানীতে।

টাঙ্গাইলের জেএফএ অ-১৪ জাতীয় নারী ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ-২০১৮ জয়

জেএফএ অ-১৪ জাতীয় নারী ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ-২০১৮ এর ফাইনালে ঠাকুরগাঁওকে ৩-০ গোলে পরাজিত করে শিরোপা লাভ করে টাঙ্গাইল জেলা।

এ বছর ২৪ থেকে ২৭ এপ্রিল পর্যন্ত ছয়টি ভেন্যুতে এই টুর্নামেন্টের প্রথম রাউন্ডের ম্যাচগুলো অনুষ্ঠিত হয়।

এরপর প্রাথমিক পর্যায়ে শীর্ষস্থানীয় আটটি জেলার অংশগ্রহণের মধ্য দিয়ে জাতীয় পর্যায়ে গুরুত্বপূর্ণ এ নারী ফুটবল প্রতিযোগিতার চূড়ান্ত পর্ব ৩০ এপ্রিল কমলাপুরের বীরশ্রেষ্ঠ শহীদ সিপাহি মোহাম্মদ মোস্তফা কামাল স্টেডিয়ামে শুরু হয়।

‘বায়ুফে লটারি ২০১৮’ এর ড্র অনুষ্ঠিত

২৬ মে, শনিবার, সকাল ১১টায় মতিঝিলের বায়ুফে ভবনে অনুষ্ঠিত হয় বায়ুফে লটারি ২০১৮ এর ড্র।

সকল বিজয়ীকে অভিনন্দন!

নবীন প্রতিভাবান ফুটবলারদের খুঁজে বের করতে ও প্রশিক্ষিত করতে এবং তৃণমূল পর্যায়ে ফুটবলের উন্নয়নের জন্য তহবিল সংগ্রহের লক্ষ্যে চালু করা হয়েছিল লটারি।

১৩ মার্চ ২০১৮ থেকে লটারির টিকিট বাজারে ছিল।

বি এবং এ লাইসেন্স কোর্স স্টুডেন্ট টিউটোরিয়ালের আয়োজন

বি এবং এ লাইসেন্স কোর্সের দ্বিতীয় পর্বের সমাপ্তির পর আমরা ব্যক্তিগত স্টুডেন্ট টিউটোরিয়াল আয়োজনে ব্যস্ত ছিলাম।

আমাদের এবং এএফসি কোর্সের তাদের কোর্স পরবর্তী অনুশীলনের পরিপূর্ণতার জন্য এটি এই কোচদের প্রতি আমাদের অব্যাহত সহযোগিতার অংশ।*

বায়ুফে কোচ

আমরা এখন আমাদের কোচদের আঞ্চলিক দলের জন্য প্রাথমিক কার্যক্রম সম্পন্ন করেছি।

আমরা আগের বছরগুলো থেকে কোচ সংখ্যা বৃদ্ধি করতে সক্ষম হয়েছি এবং আমরা তাদের বৈশিষ্ট্য ও পদ্ধতি পরিবর্তন করে তাদের ভূমিকার ওপর জোর দিয়েছি।

আমরা বাংলাদেশের প্রতিটি বিভাগ ও জেলায় অতিরিক্ত সহায়তা এবং অব্যাহত সহযোগিতা দেয়ার আশা করি।